

ОТЧЁТ
о работе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
по одномандатному избирательному округу №2
Михалко Леонида Владимировича
за 1-ое полугодие 2013 года

Леонид Владимирович Михалко является депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва, членом депутатской фракции Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югра.

Законотворческая деятельность

В течение первого полугодия 2013 года депутат Л.В. Михалко принял участие в 5 заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Всего за первое полугодие 2013 года на заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры при непосредственном участии Л.В. Михалко было принято 60 законов, в том числе 13 базовых и 47 законов о внесении изменений в базовые законы автономного округа, а также 47 постановлений, заслушано 14 информаций.

Депутат работает в составе комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой политике, избран заместителем председателя комитета.

Комитет по бюджету, финансам и налоговой политике Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в первом полугодии 2013 года провёл интенсивную законотворческую работу. Принятые депутатами решения обеспечили надлежащую правовую среду для реализации экономической политики органов государственной власти автономного округа в сфере бюджетной и налоговой политики.

В течение первого полугодия 2013 года Л.В. Михалко принял участие в 5 заседаниях Комитета, на которых рассмотрено 33 вопроса. На заседаниях Комитета рассмотрено и рекомендовано принять 15 проектов постановлений, 13 законопроектов, в том числе:

- базовых законов автономного округа – 6;
- законов о внесении изменений в Законы Югры – 7.

Заслушаны и приняты к сведению 2 информации.

Наиболее значимые законы принятые Думой Ханты-Мансийского округа – Югра с участием Л. Михалко:

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре

Данным Законом установлено ограничение расходования средств бюджета автономного округа только на приобретение жилых помещений на территории автономного округа.

Кроме того, установлено, что при строительстве или приобретении жилья за пределами автономного округа норматив общей площади жилого помещения для расчета единовременной денежной выплаты устанавливается в размере 36 квадратных метров.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об установлении региональных нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности общеобразовательных учреждений и о субвенциях, выделяемых бюджетам муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на реализацию основных общеобразовательных программ".

Законом установлено увеличение размеров региональных нормативов расходов на реализацию основных общеобразовательных программ в общеобразовательных учреждениях с 1 января 2013 года в связи с индексацией фонда оплаты труда на 5,5 процента.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросу индексации дополнительных пенсий".

Законом расширен перечень видов дополнительных пенсий, подлежащих индексации, ввиду отсутствия в нем категории неработающих пенсионеров.

Внесёнными изменениями дополнительные пенсии, назначенные неработающим пенсионерам, включены в перечень видов пенсий, подлежащих индексации.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

Закон определяет правовое положение, основные задачи и компетенцию Уполномоченного по защите прав предпринимателей в автономном округе.

В соответствии с Законом Уполномоченный по защите прав предпринимателей в автономном округе назначается Губернатором автономного округа сроком на 5 лет, при назначении учитываются мнения Уполномоченного при Президенте Российской Федерации и общественных организаций, представляющих интересы предпринимательского сообщества.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в части запрета отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами", внесён в качестве законодательной инициативы депутатской фракцией Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Законом установлен запрет лицам, замещающим государственные должности автономного округа, должности государственной гражданской службы и муниципальные должности, их супругам и несовершеннолетним детям, открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и иметь государственные ценные бумаги иностранных государств, облигации и акции иных иностранных эмитентов на праве собственности в целях обеспечения национальной безопасности Российской Федерации, упорядочения лоббистской деятельности, увеличения инвестирования средств в национальную экономику и повышения эффективности противодействия коррупции.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов".

Внесённые изменения затрагивают параметры бюджета по доходам и расходам. С учетом изменений доходы бюджета автономного округа на 2013 год составят 155 038 164,1 тыс. рублей.

С учётом изменений уточнённый план по расходам бюджета автономного округа на 2013 год составит 177 038 164,1 тыс. рублей.

В результате корректировки доходов и расходов дефицит бюджета автономного округа составит 22 000 000,0 тыс. рублей.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменения в статью 6 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О квотировании рабочих мест инвалидам в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

Внесёнными изменениями в целях соблюдения прав инвалидов, проживающих в автономном округе, статья 6 указанного Закона приведена в соответствие с требованиями действующего федерального законодательства, согласно которому работодатели обязаны ежемесячно информировать службу занятости о созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой. Также они должны принять локальные нормативные акты, содержащие информацию о таких рабочих местах, и представлять сведения о них в органы занятости.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2012 год".

Первоначально бюджет автономного округа был утвержден Законом автономного округа от 12 ноября 2011 года № 106-оз "О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2012 и на плановый период 2013 и 2014 годов" по доходам и расходам в сумме 143 706 179,7 тыс. рублей. Дефицит бюджета соответственно был равен нулю.

В 2012 году бюджет автономного округа уточнялся четыре раза, в результате этого уточненные плановые назначения сложились следующие:

доходы – 158 484 387,9 тыс. рублей (прирост к первоначальному плану составил 14 778 208,2 тыс. рублей, или 10,3 процента);

расходы – 171 259 387,9 тыс. рублей (прирост к первоначальному плану составил 27 553 208,2 тыс. рублей, или 19,2 процента);

дефицит – 12 775 000,0 тыс. рублей.

Итоги исполнения бюджета автономного округа за 2012 год характеризуются следующими показателями:

доходы исполнены в сумме 157 779 470,0 тыс. рублей, или на 99,2 процента к уточненному плану на год;

расходы исполнены в сумме 167 926 419,4 тыс. рублей, или на 97,7 процента к уточненному плану на год;

дефицит бюджета сложился в сумме 10 146 949,4 тыс. рублей.

К аналогичному периоду прошлого года доходов в бюджет автономного округа поступило больше на 465 054,6 тыс. рублей или на 0,3 процента. Положительная динамика к уровню прошлого года наблюдается по поступлению налоговых и неналоговых доходов.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2012 год".

Законом автономного округа от 10 ноября 2011 года № 107-оз бюджет территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2012 год был утверждён по доходам 26 231,0 млн. рублей, по расходам – 26 427,6 млн. рублей. Дефицит бюджета Фонда утвержден в объеме 196,5 млн. рублей.

Бюджет Фонда за отчётный период исполнен по доходам в сумме 27 289,6 млн. рублей или на 104 процента к плановым показателям, по расходам – в сумме 26 725,2 млн. рублей, что составляет 101,1 процента от утверждённого плана, профицит сложился в размере 564,4 млн. рублей.

Переходящий остаток денежных средств Фонда на 1 января 2013 года составил 1 298 924,2 тыс. рублей, в том числе за счет назначений:

на финансовое обеспечение территориальной программы ОМС – в сумме 1 255 980,8 тыс. рублей;

на реализацию программы модернизации здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – в сумме 34 636,4 тыс. рублей;

на проведение дополнительной диспансеризации работающих граждан – в сумме 861,4 тыс. рублей;

на выплаты стимулирующего характера врачам-терапевтам участковым, врачам-педиатрам участковым, врачам общей практики (семейным врачам), медицинским сестрам участковым врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых и медицинским сестрам врачей общей практики (семейных врачей) – в сумме 7 445,6 тыс. рублей.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

Законом урегулированы правоотношения в части определения категорий граждан, которым могут быть предоставлены жилые помещения из жилищного фонда коммерческого использования автономного округа.

Кроме того, указанным Законом полномочия по определению указанных категорий граждан переданы Правительству автономного округа.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об инвестиционном фонде Ханты-Мансийского автономного округа – Югры".

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 30.10.2010г. № 880 предоставление бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий на реализацию инвестиционных проектов регионального и межрегионального значений за счёт средств Инвестиционного фонда Российской Федерации осуществляется только *при условии* создания на территории субъекта Российской Федерации регионального Инвестиционного фонда. На основании статьи 179.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации инвестиционный фонд субъекта Российской Федерации может быть создан только в соответствии с региональным законом об инвестиционном фонде.

Инвестиционный фонд представляет собой часть средств бюджета автономного округа, подлежащую использованию в целях реализации в автономном округе инвестиционных проектов, осуществляемых в рамках государственно-частного партнерства.

Законом определены цель создания инвестиционного фонда, формы использования средств данного фонда (**статья 1**).

Порядок использования бюджетных ассигнований инвестиционного фонда, а именно, определение требований к инвесторам, порядок рассмотрения инвестиционных проектов, работа комиссии по отбору проектов, перечень документации, подаваемой инвестором для рассмотрения вопроса финансирования проекта за счёт средств инвестиционного фонда, будут дополнительно определены подзаконными нормативными правовыми актами автономного округа (**статья 2**).

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О договоре между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа о продлении (пролонгации) действия Договора между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа от 9 июля 2004 года и об отдельных вопросах взаимодействия между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа».

Принятие данного Закона (пролонгация действия Договора между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа от 9 июля 2004 года и об отдельных вопросах взаимодействия между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа)

вызвано необходимостью подготовки бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

Договор основан на принципах взаимного уважения, равенства, партнёрства.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры".

Законом реализуются полномочия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по:

- установлению порядка определения минимального размера взноса на капитальный ремонт, сроки уплаты таких взносов собственниками помещений в многоквартирных домах;
- установлению минимального размера фонда капитального ремонта;
- установлению порядка определения размера предельной стоимости каждого из видов услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме;
- установлению порядка осуществления контроля за формированием фондов капитального ремонта;
- установлению порядка предоставления сведений о размерах уплаченных взносов на капитальный ремонт, размере сформированных фондов капитального ремонта и операциях со средствами фондов капитального ремонта, в том числе порядка выплаты указанных средств в целях сноса или реконструкции многоквартирного жилого дома в случае признания его в установленном порядке аварийным, либо владельцам жилых помещений в многоквартирном доме в случае его сноса по решению органов государственной власти или органов местного самоуправления;
- установлению мер государственной поддержки по проведению капитального ремонта;
- установлению порядка разработки, утверждения и ежегодной актуализации региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, а также порядка разработки и утверждения краткосрочных планов ее реализации;
- установлению критериев очередности проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов;
- установлению порядка осуществления мониторинга технического состояния многоквартирных домов;
- установлению перечня работ и услуг по проведению капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, подлежащих финансированию за счет средств сформированных исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт и средств государственной и (или) муниципальной поддержки;
- определению порядка создания регионального оператора, формированию его имущества, установлению порядка его деятельности, осуществления им капитального ремонта, контроля за его деятельностью;
- установлению порядка привлечения региональным оператором подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме.

Законом предусматривается, что переход на осуществление капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре через создаваемую систему произойдет **с 1 января 2014 года**.

Л.В. Михалко является членом депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и проводит активную работу по линии партии. В течение первого полугодия 2013 года депутат принял участие в 5 заседаниях фракции, на которых в общей сложности было рассмотрено 23 вопроса. На заседаниях Комитета рассмотрено и рекомендовано принять 4 проекта постановлений, 6

законопроектов, в том числе 6 законов о внесении изменений в Законы Югры. Заслушаны и приняты к сведению 3 информации.

Вся деятельность фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры направлена на сохранение социальной ориентированности развития автономного округа, модернизацию всех сфер жизнедеятельности региона.

Немаловажным в работе фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» является и то, что был принят ряд социально значимых законов, позволяющих оказывать ещё большую поддержку жителям региона.

Депутатами-единороссами продолжает оказываться адресная помощь многодетным семьям, семьям, где имеются инвалиды, пенсионерам и ветеранам, представителям коренных малочисленных народов Севера, спортивным и образовательным учреждениям региона в рамках реализации инициированного единороссами окружного закона «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Взаимодействие депутата с местными отделениями партии Участие в работе политсовета местного отделения партии «Единая Россия» по реализации программных целей и задач партии

Л.В. Михалко как секретарь политического совета Октябрьского местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», принимает активное участие в организации и подготовке к проведению выборов депутатов местных Советов поселений, глав поселений Октябрьского района.

За первое полугодие 2013 года проведено 6 заседаний политсовета Октябрьского местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ». На заседаниях обсуждались различные вопросы, в том числе, подводились итоги проведения праймеризов, народных голосований, проведён анализ работы первичных организаций, о подготовке к празднованиям 1 мая, 9 мая, Дня защиты детей, Дню молодёжи, Дню Октябрьского района и др., семинаров, обсуждались законы, принимаемые Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Государственной Думой.

Обсуждались вопросы, поднятые на съезде Общенационального народного фронта, выступления Президента и Председателя Правительства по различным вопросам, отчёт губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Принимал участие в 3 заседаниях регионального политсовета Ханты-Мансийского регионального отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», на которых обсуждались вопросы о реализации партийных проектов «Народный Контроль», о ходе реализации партийного проекта «Качество жизни (Здоровье)», о ходе подготовки к предстоящим выборам мэров городов и поселков, депутатов Советов поселений на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Провёл встречи с депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации П. Завальным и Л. Симановским, на которых обсуждались вопросы социально-экономического характера, законотворческая деятельность. Провел несколько встреч с членами Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, руководителями департаментов, с которыми обсуждались вопросы строительства жилья, обеспечения медицинских учреждений препаратами, о бесперебойном обеспечении лекарственными препаратами льготных категорий граждан, о развитии физкультуры и спорта, обеспечение образовательных учреждений необходимым инвентарем.

Михалко Л.В. регулярно встречается с руководителями местных молодёжных блоков партии «Единая Россия» «Молодая гвардия» в избирательном округе. На встречах обсуждались вопросы трудоустройства молодёжи, получение образования, проведение досуга, вопросы доступности жилья и др.

Взаимодействие депутата с органами местного самоуправления на территории избирательного округа

Проведение встреч в трудовых коллективах предприятий (организаций, учреждений)

Проведено 23 встречи с главами администраций муниципальных образований избирательного округа, на которых обсуждались вопросы социально-экономического развития территорий, вопросы здравоохранения, образования, строительство дорог, жилья и др.

Проведено 52 встречи с избирателями, представителями общественных, молодёжных, ветеранских движений, студентами, спортсменами, представителями малого и среднего предпринимательства, работниками бюджетных организаций, нефтяной и газовой промышленности с депутатами городских, районных Дум, Советов поселений избирательного округа. На встречах депутат рассказывал избирателям о работе окружной Думы, о принимаемых законах, об исполнении данных ему наказов. Обсуждались вопросы строительства жилья, трудоустройства и занятости молодежи, благоустройства территорий, социально-экономическое развитие территорий и др.

Работа с избирателями, с наказами избирателей

Работа депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Леонида Михалко с избирателями является неотъемлемой и важнейшей частью его деятельности и направлена, в первую очередь, на защиту прав и свобод избирателей, учёт их мнений и интересов при принятии нормативно-правовых актов и иных решений. Кроме того, обращения граждан служат средством обратной связи окружной Думы как представительного органа государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с населением.

Работа с обращениями граждан ведется в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

За первое полугодие 2013 год в адрес депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югра Л.В. Михалко поступило 238 обращений от физических лиц, из них письменных обращений – 49, по информационным системам – 3, на личном приёме – 186. Рассмотрено 232 обращения. Из числа рассмотренных обращений по 136 обращениям принято положительное решение, по 87 обращениям были даны разъяснения и консультации. От юридических лиц поступило 58 обращений, из них 42 обращения были удовлетворены, по 16 обращениям были даны разъяснения и консультации.

Одной из форм реализации прямого взаимодействия депутата окружной Думы и избирателей является личный приём, на котором обратившиеся получают разъяснения по заданным вопросам, при необходимости оставляют письменные обращения.

Приёмы граждан по личным вопросам проводятся в приёмной депутата каждую субботу. Кроме того, существует и практика проведения выездных приёмов граждан депутатом Л. Михалко на территории избирательного округа. Организован прием граждан в г. Нягани, Белоярском районе, пгт. Октябрьское, пгт. Приобье, пгт. Талинка.

За отчётный период депутатом было проведено 52 встречи с избирателями на предприятиях, организациях, учреждениях, общественных организациях, улицах и жилых кварталах избирательного округа, на которых депутат рассказывал избирателям о проделанной работе в Думе, о выполненных и реализуемых данных ему наказах. Совершено 17 поездок по населённым пунктам избирательного округа, где после встреч депутат проводил личный приём граждан.

За отчётный период в ходе личного приёма к депутату обратилось 169 граждан.

Среди основных проблем избирательного округа, в котором работает депутат Л.В. Михалко, следует отметить обращения:

- об оказании материальной помощи;
- жилищные проблемы;

- вопросы, касающиеся земельного законодательства;
- вопросы ЖКХ;
- лекарственное обеспечение льготных категорий граждан;
- труд и занятость;
- газификация;
- ремонт жилья;
- вопросы развития малого и среднего бизнеса;
- транспорта и связи;
- строительство дорог;
- оказание юридических услуг, консультаций.

Для решения вопросов по обращениям граждан в первом полугодии 2013 года было направлено 100 запросов в органы муниципальной, исполнительной и федеральной власти. В органы прокуратуры по обращениям избирателей было направлено 10 запросов, из которых по 4 запросам были приняты решения по защите интересов граждан, 3 запроса находятся в работе, по 3 запросам были даны исчерпывающие разъяснения.

Основной поток обращений за отчетный период поступил из Октябрьского района – 201, из г. Нягани – 29, из Белоярского района – 3, из г. Сургута – 2. По одному обращению поступило из Березовского и Советского районов, города Нефтеюганска.

Наиболее значимые направления, по которым оказывалось финансирование через наказы избирателей:

оказана материальная помощь 4 семьям малоимущих граждан, попавшим в трудную жизненную ситуацию, многодетным семьям, имеющих на иждивении детей-инвалидов, ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, блокадникам Ленинграда, узникам фашистских концлагерей, семьям, имеющим инвалидов.

Оказана финансовая помощь:

- Департаменту культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;

- **Октябрьскому району:** Центру культуры и спорта пгт. Талинка на приобретение автобуса; Октябрьской средней общеобразовательной школе на приобретение микроавтобуса; Центру культуры и библиотечного обслуживания с. Малый Атлым на приобретение концертных костюмов для хора ветеранов; администрации пгт. Октябрьское на проведение водопровода в с. Кормужиханка; Октябрьскому районному информационному центру на приобретение полноцветного аппарата для цифровой печати; Карымкарской участковой больнице на приобретение медицинского оборудования; Нижне-Нарыкарской средней общеобразовательной школе на приобретение кресел и на мероприятие к 85 летнему юбилею.

- **Белоярскому району:** Белоярской централизованной библиотечной системе на приобретение литературы; сельскому Дому культуры «Меридиан» с. Сосновка на приобретение музыкально-технического оборудования; детской школе искусств г. Белоярский на оплату поездки хора Доминанта на международный фестиваль-конкурс;

- **Городу Нягань:** детскому саду «Росинка»; детскому саду «Рябинка» на приобретение и установку теневых навесов.

Иная депутатская деятельность

Одним из главных событий первой половины 2013 года стало празднование 68 годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне. На территории избирательного округа прошли торжественные мероприятия, посвящённые этому событию. От имени депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры организованы поздравления Советам ветеранов войны и труда Белоярского и Октябрьского районов, города Нягани. Участникам Великой Отечественной войны, участникам трудового фронта была оказана материальная и иная помощь. Волонтёрами была организована раздача георгиевских ленточек, закупленных на средства депутата.

Предприятие, которым руководит Леонид Михалко, сдало в эксплуатацию 36-ти квартирный дом в пгт. Приобье, началось строительство нового жилого дома.

Количество нуждающихся в улучшении жилищных условий семей значительно уменьшилось.

Работники предприятия принимали спортсменов и организовывали церемонию закрытия V этапа веломарафона «ЮграВелоТур», проходившего по маршруту «Югорск-Советский-Талинка-Нягань-Приобье», принимали участие в организации и проведении слёта молодых предпринимателей Югры, в рамках партийного проекта провели телемарафон «Югра – молодая».

На территории предприятия, где расположена большая база отдыха, прошло открытие пляжного сезона. На базе спортивного комплекса постоянно организуются и проводятся спортивные соревнования.

По инициативе Леонида Михалко в пгт. Приобье, как одном из крупнейших населённых пунктов Октябрьского района, было создано общественное движение «Сердце Приобья», цель которого – вершить добрые дела. За непродолжительное время с момента создания движения, таких добрых дел исполнен не один десяток.

По инициативе Леонида Владимировича Михалко еще в 2011 году в избирательном округе стартовал проект «Скрижали – книга северных судеб». Это книга – воспоминания людей, которые когда-то приехали на Север. В 2012 году прошла презентация книги «Скрижали» в Октябрьском районе и была посвящена жителям Октябрьского района. 24 мая 2013 года презентация книги «Скрижали» прошла в городе Нягань. Это сборник воспоминаний ветеранов Севера, жителей города Нягани.

Леонид Михалко лично принимает участие во всех значимых мероприятиях, проводимых на территории избирательного округа.

Деятельность депутата освещается в средствах массовой информации:

- на официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- на официальном сайте Ханты-Мансийского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;
- на официальном сайте администрации города Нягань;
- на официальном сайте администрации Октябрьского района;
- в газетах «Октябрьские вести», «Белоярские вести», «Вестник Приобья», «Пульс Нягани», телеканал ГТРК «Югория», ТРК «Кода».